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730/2025 documen/ necessari  
  
DATI DEL CONTRIBUENTE  

• Fotocopia carta d’iden.tà e codice fiscale del contribuente, del coniuge e dei familiari a carico, anche per i 
familiari extracomunitari  

• Dichiarazione dei reddi. dell'anno precedente (730 o Reddi.), compresa la Cer.ficazione Unica • Modello F24   
• Da. del datore di lavoro che effeKuerà il conguaglio REDDITI DI LAVORO DIPENDENTE/PENSIONE E ASSIMILATI  
• Cer.ficazione Unica, pensioni estere, aKestazione del datore di lavoro, delle somme corrisposte a COLF o 

BADANTI • Assegni periodici percepi. dal coniuge, in base a sentenza di separazione o divorzio TERRENI E 
FABBRICATI  

• Visura catastale  
• AT o contraT di compravendita, donazione, divisione, successione  
• ContraT di locazione Legge 431/98 con registrazione 
• Canone da immobili affiKa.  

Per chi ha scelto la cedolare Secca: ricevuta della raccomandata inviata all'inquilino, copia del contraKo, eventuale F24, modello 
SIRIA, Modello 69 ELENCO SPESE DETRAIBILI O DEDUCIBILI  

TRACCIABILITA’ DEI PAGAMENTI: ricevuta bancomat/carte di credito, estraKo conto, 
copia bolleTno postale o del MAV e dei pagamen. con PagoPA. In mancanza di tale 
documentazione si può ricorrere all'annotazione in faKura, ricevuta fiscale o 
documento commerciale, da parte del perceKore delle somme che cede il bene o 
effeKua la prestazione di servizio. Fanno eccezione le spese per l'acquisto di medicinali 
e di disposi.vi medici, nonché alle detrazioni per prestazioni sanitarie rese dalle 
struKure pubbliche o da struKure private accreditate al Servizio sanitario nazionale.  
  

Casa  
• ContraKo di locazione, per le persone che vivono in affiKo  
• Quietanza di versamento degli interessi per mutui casa, aKo di acquisto, aKo di mutuo  
• FaKure pagate al notaio per l'aKo di acquisto e la s.pula del mutuo stesso  
• Fa$ura pagata ad agenzie immobiliari per l'acquisto della prima casa  
• Tu$a la documentazione per la detrazione per il bonus facciate e le ristru$urazioni edilizie: 

fa$ure, bonifici, concessioni, autorizzazioni, comunicazioni inizio lavori  
• Tu$a la documentazione per spese di risparmio energe=co, fa$ure, bonifici e la ricevuta 

dell'invio della comunicazione all'ENEA  
• Per gli interven= che rientrano nel Superbonus, 110% puoi consultare qui l’elenco de$agliato  
• Bonus mobili per arredo immobili ristru$ura= (le spese sostenute devono essere state 

effe$uate tra il 1 gennaio 2024 e il 31 dicembre 2024): documentazione che a$es= l'avvio 
delle opere di ristru$urazione, fa$ure rela=ve alle spese sostenute per l'arredo con 
l'indicazione della natura, qualità e quan=tà dei beni e servizi acquisi=; ricevute dei bonifici 
bancari o postali rela=vi al pagamento delle fa$ure, ricevute di avvenuta transazione per i 
pagamen= mediante carte di credito o di debito, documentazione di addebito sul conto 
corrente  

Figli  
• Ricevute o quietanze di versamento di contribu= per iscrizione ragazzi ad aRvità spor=ve 

(palestra, piscina...) • Re$e pagate per l'asilo nido  
• Spese di istruzione per la frequenza di:  
• scuole materne, elementari, medie inferiori e superiori (tasse, contribu=, mensa)  
• corsi di istruzione universitaria presso università statali e non statali, tenu= presso università 

o is=tu= pubblici o priva=, italiani o stranieri  



Ex coniuge  
• Assegni periodici versa= o percepi= dall'ex coniuge  
• Sentenza di separazione  
• Codice fiscale dell'ex coniuge  

  
  
Assicurazione e previdenza  

• Contra$o s=pulato e quietanza di versamento assicurazione: vita, infortuni, rischio di non 
autosufficienza nel compimento degli aR della vita quo=diana a tutela delle persone con disabilità 
grave, rischio di even= calamitosi su unità immobiliari ad uso abita=vo, anche nel caso in cui 
l’assicurazione sia s=pulata contestualmente alla cessione del credito d’imposta rela=vo agli interven= 
sisma bonus al 110% ad un’impresa di assicurazione  
• Ricevute versamento contribu= previdenziali obbligatori o facolta=vi  
• Quietanza di versamento a Fondi di previdenza complementare  

Spese mediche  

Quest’anno con il prelievo della tua dichiarazione precompilata il Caf =  
aiuta a recuperare il massimo della detrazione per le spese sanitarie sostenute nel 2024. 
 Vieni nel nostro Caf per saperne di più!  
   

• Parcelle per visite mediche generiche o specialis=che  
• Scontrini della farmacia (=cket, farmaci da banco, medicinali, omeopa=a)  
• Spese odontoiatriche o oculis=che (occhiali, len= a conta$o e liquidi)  
• Documentazione a$estante la marcatura CE per i disposi=vi medici (inclusi occhiali da vista)  
• Ticket ospedalieri/sanitari o per esami di laboratorio  
• Ricevute per interven= chirurgici, degenze e ricoveri  
• Ricevute per acquisto protesi sanitarie  
• Ricevute per spese sanitarie sostenute all'estero  
• Spese per soggeR con diagnosi di disturbo specifico dell'apprendimento (DSA)  
• Spese sanitarie per portatori di handicap (mezzi necessari all'accompagnamento, deambulazione, 

sollevamento o sussidi informa=ci)  
• Spese per veicoli per i portatori di handicap (autoveicoli o motoveicoli)  
• Documentazione comprovante il costo per la badante  
• Spese veterinarie  

   
Erogazioni liberali  

• Documentazione/ricevute versamen= effe$ua= a favore di: Onlus, Ong, OdV e Aps, Is=tuzioni 
religiose, TRUST e Fondi Speciali, Par== poli=ci, Is=tu= scolas=ci, beni culturali pubblici (Art bonus), 
impian= spor=vi pubblici (Sport bonus) etc.  

Altro  
• Ricevute versamen= contribu=vi all'INPS per lavoratori domes=ci  
• Spese per l'acquisto di cani guida  
• Tasse consor=li  
• Spese funebri  
• Abbonamento trasporto pubblico  
• Sos=tuzione gruppo ele$rogeno di emergenza  
• Bonus acqua potabile  


